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Ovaj se pronalazak odnosi na poboljša
nja na zatvaračima za automasko vatreno 
oružje.

Kao što je poznato, igla automatskog va
trenog oružja, koje ima zatvarač sa uda- 
račem, drži se na odstojanju od kapisle 
metka pomoću opruge, da bi se sprečilo 
nenamerno paljenje kad se zatvara zatva
rač. Iskustvo je pokazalo, da ovaj raspo
red ne zadovoljava u svakom pogledu, jer 
pri vrlo brzom pomeranju zatvarača u na- 
pred pomoću opruge, igla dobija takvo u- 
brzanje, da zadržavajuća opruga ne može 
izvršiti svoj zadatak, t. j. igla može dodir
nuti kapislu i upaliti metak. Ova nezgoda 
uslovljena je time, što je jačina zadržava- 
juće opruge vrlo ograničena, pošto ta opru
ga mora biti mnogo slabija nego igla.

Pronalazak se odnosi na zatvarače kod 
kojih je gornja nezgoda otklonjena, naime 
zadržavajuća opruga može biti slaba te se 
štetno dejstvo ubrzanja igle mora sprečiti. 
Ovo se postiže na taj način, što se pred
viđaju zaustavni članovi na igli i na telu 
zatvarača, tako da se igla ne može pomerati 
napred kad se zatvarač zatvara. Korisno je 
ako se igla pusti da ide napred do svog 
prednjeg položaja onda, kad je zatvarač 
potpuno zatvoren. Na taj način obezbeđe- 
no je da puška može opaliti samo kad su 
delovi u tom položaju. Ova svrha postiže 
se time, što se predviđa zaustavni deo na 
zatvaraču, čija zaustavna površina otstra- 
njuje zaustavni član igle jedino u potpuno 
zatvorenom položaju, dok su pak u svima 
drugim položajima zatvarača zaustavni čla
novi suprotni jedan drugom.

Na priloženom nacrtu pokazan je jedan 
oblik izvođenja pronalaska.

Sl. 1 je uzdužni presek zatvorenog za- 
zatvarača.

SI. 2 je isti presek otvorenog zatva
rača.

SI. 3 je zatvoreni zatvarač gledan od 
pozadi.

SI. 4 je isti izgled otvorenog zatva
rača.

SI. 5 je poprečni presek po liniji A-B 
iz si. 1.

Na zatvaraču 1 predviđen je izvlakač, 
koji je vezan sa zatvaračem pomoću spi
ralnih žljebova i jezičcima, tako da je mo
gućno pomeranje i obrtanje izvlakača. Igla 
5, raspoređena u zatvaraču i izvlakaču 
sarađuje sa spiralnom oprugom 6, koja 
istu stalno pritiskuje unazad. Kretanje u 
nazad igle ograničeno je pomoču zapirača 
7. Na igli 5 predviđena je jaka 8 i ispa- 
dak 9, kao i vodeći deo 10 (si. 5), koji 
sprečava obrtanje igle oko uzdužne osi 
Da bi se izvlakač mogao obrtati prema 
igli, predviđen je žljeb 14. Izvlakač ima 
isto tako šupljinu 11, koja prekida zadrža- 
vajuću površinu 13 na kraju izvlakača. 
Kad je zatvarač u svom položaju potpunog 
zatvaranja (sl. 1 i 3), šupljina 11 leži pre
ma ispadku 9 igle 5, čime je omogućeno, 
da se ova kreće napred pod dejstvom u- 
darača 12 usled čega ispadak ulazi u šup
ljinu. Ne postoji drugi položaj u kome bi 
moglo nastupiti to kretanje igle, pošto je 
u svima drugim položajima šupljina otstra- 
njena od ispatka 9 (si. 4), koga na svom 
mestu drži deo 10. U tom položaju je is-

Din. 10.



padak suprotno od površine 13 izvlakača 
i ovaj zadržava iglu da dođe u svoj pred
nji položaj.

Mogućno je, naravno, postaviti zadržava- 
juću površinu i šupljinu na iglu, i prema 
tome, na izvlakaču ispadak, koji sarađuje 
sa šupljinom na igli.

Patentni zahtev.

Automatsko vatreno oružje, koje ima za
tvarač, (1) izvlakač, koji se okreće u Za
tvaraču, i igli (5) koja se drži na otstoja-

nju od kapisle metka pomoću opruge, na
značeno time, što se igla (5) vodi neobrt- 
no u zatvaraču, (1) usled čega se izvlakač 
može obrtati oko igle, i što je igla snab- 
devena ispatkom (9) a izvlakač zausi&v- 
nom površinom (13) prekinutom šupljinom 
(11) ili obrnuto, igla (5) ima zaustavnu po
vršinu (13) sa šupljinom a izvlakač ispa
dak (9) tako da ispadak leži prema šup
ljini kad je zatvarač u potpuno zatvorenom 
položaju, dok je u svima drugim položaji
ma ispadak suprotno od zaustavne povr
šine.
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